

各方顺应大潮 亚太梦必照进现实

社会热点

■洪琳

展望未来，亚太的发展繁荣正面临前所未有的历史机遇。只要亚太各方顺应时代大潮，携手共建面向未来的亚太伙伴关系，“亚太梦想”必将照进现实！

亚太的未来，正处在关键的路口，下一步该如何走？中国国家主席习近平在APEC工商领导人峰会主旨演讲中给出的回答是，“大时代需要大格局，大格局需要大智慧。亚太发展前景取决于今天的决断和行动。我们有责任为本地区人民创造和实现亚太梦想。”

什么是大时代？就是人们常说的亚太世纪。今天的亚太，占世界人口的40%、经济总量的57%、贸易总量的48%，是全球经济发展速度最快、潜力最大、合作最为活跃的地区，是世界经济复苏和发展的重要引擎。尽管也面临着方方面面的挑战，但今天的亚太已进入新的发展阶段，资金、技术、信息、人员流动达到高水平，亚太大市场初具轮廓，各种区域合作机制蓬勃开展，新倡议新设想不断涌现，在世界格局中的地位不断上升。

什么是大格局？就是今年APEC会议的主题，“共建面向未来的亚太伙伴关系”。互信、包容、合作、共赢是亚太伙伴关系的核心内涵。正如习近平所说，“志同道合，是伙伴。求同存异，也是伙伴。朋友多了，路才好走。”亚太地区各经济体需携手打造开放型亚太经济格局，不断发掘经济增长新动力，精心勾画全方位互联互通蓝图。变赢者通吃为各方共赢，共同做大亚太发展的蛋糕，共同促进亚太大繁荣。

什么是大智慧？就是习主席首次提出的“亚太梦想”。这个梦想，就是坚持亚太大家庭精神和命运共同体意识，顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，共同致力于亚太繁荣进步；就是继续引领世界发展大势，为人类福祉作出更大贡献；就是让经济更有活力，贸易更加自由，投资更加便利，道路更加通畅，人与人交往更加密切；就是让人民过上更加安宁富足的生活，让孩子们成长得更好、工作得更好、生活得更好。

过去几年，在越来越密切的中外交流中，中国人自豪地说着“中国梦”，非洲人兴奋地描绘着他们的“非洲梦”，印度人则满怀期待地畅想着“印度梦”……以中华民族伟大复兴为目标的“中国梦”，与追求持久和平、共同繁荣的“世界梦”交汇，奏响了共创世界美好未来的绚丽交响曲。如今，习近平主席又首次提出了“亚太梦想”，而这个“亚太梦想”同样和“中国梦”息息相关。

习近平主席在演讲中表示，中国不仅将集中精力做好自己的事情，也要努力使自身发展更好惠及亚太和世界。随着综合国力上升，中国有能力、有意愿向亚太和全球提供更多公共产品，特别是为促进区域合作深入发展提出新倡议新设想。中国愿意同各国一道推进“一带一路”建设，更加深入参与区域合作进程，为亚太互联互通、发展繁荣作出新贡献。目前，中国倡议的亚洲基础设施投资银行筹建工作已经迈出实质性步伐，中国还将出资400亿美元成立丝路基金，为“一带一路”沿线国家基础设施建设、资源开发、产业合作等有关项目提供投融资支持。

“大时代需要大格局，大格局需要大智慧。”展望未来，亚太的发展繁荣正面临前所未有的历史机遇。只要亚太各方顺应时代大潮，携手共建面向未来的亚太伙伴关系，“亚太梦想”必将照进现实！

画中有话 “电老虎”发威



■文/言者 图/春鸣

日前，河南淇县几千用户“临时”停电长达6小时。据悉，停电之前，当地一位自称王姓电管所长率众到一家KTV消费，几人醉酒后大闹歌厅，并多次扬言“给你们停电，让你们知道电老虎的厉害”。事后，警方介入调查。当地电网也向社会公开致歉，并对责任人进行了停职等处理。

权力要酒疯，后果很严重。几个供电所的员工，借着酒劲不仅敢

在公共场合“砸场子”，更绑架几千用户的利益，肆意拉闸断电。此等作为，丧失了公职部门的职业道德底线。在全国大力推进法治的语境下，“电老虎”仍敢如此猖獗，这究竟是为了什么？显然，随意拉闸断电，造成大量用户的利益受损，绝不应只是内部撤职、扣罚奖金了事。不仅可追究电网的民事赔偿责任，且应追究主要责任人的刑责。如果不将公共服务部门的权力关进法律的笼子，那么，电老虎借酒耍酒疯停电就会随时上演。

周口市第六期“道德讲堂”昨日开讲

□晚报记者 王晨

本报讯 11月10日下午，由市委宣传部、市文明办主办的周口市第六期“道德讲堂”在周口广播电视台演播厅开讲，本期主讲嘉宾是郑州大学公共卫生学院教授、博士生导师崔留欣及周口市疾病预防控制中心健康教育所所长邓莉。

在当天下午的报告中，崔留欣以《倡导科学就医 和谐医患关系》为主题，立足政府、医院、患者角度，分析医患之间存在的问题及其对策，以案例为主线，探讨如何科学就医、构

建和谐医患关系等问题；邓莉从健康素养的背景和概念出发，通过讲授健康生活方式的四大基石，引导居民正确树立科学饮食、适量运动、健康爱好、豁达心态等理念。

“构建和谐医患关系重在沟通，作为医护人员，我将做好本职工作，为患者提供满意的服务。”周口中心医院的张女士表示，教授的讲解，让她加深了和谐医患关系的理解。周口广播电视台的李先生说，自己平日工作繁忙，但是当天下午专家传授的健康操他很感兴趣，以后他将按照邓老师所教的保健操，坚持每天锻炼。

今年秸秆禁烧 我市全省领先

□晚报记者 徐松

本报讯 “今年秸秆禁烧成绩喜人，三秋大忙季节，我市的空气质量连续获得优良，在全省领先。”11月6日下午，市环保局组织全市知名人士总结讨论今年秸秆禁烧工作。一位参加过十多年禁烧督导工作的老干部深有感触地说。

市秸秆禁烧工作领导小组总结出6条秸秆禁烧工作经验，即组织领导坚强、责任分工明确、禁烧措施得力、督导检查严格、宣传氛围浓厚、奖励惩处到位。这些宝贵经验，将建议市政府健全秸秆禁烧长效机制，将其纳入政府目标考核内容。

市秸秆禁烧工作领导小组办公室主任熊

和平深有感触地说：“我认为今年夏季秸秆禁烧工作的最大亮点是信息发送及时，禁烧办利用新传媒、新手段，依托移动、联通、电信三大公司网络平台，建立了手机快报，适时对各县市区存在的问题、各级领导批示、禁烧工作要求进行快速通报，在第一时间、第一速度让全市乡镇办以上领导干部了解情况，为预防和有效扑救火患抢得了最宝贵的时间。要说秋季秸秆禁烧工作的最大亮点，则是建立高速公路巡查组，确保中心城区和重点区域空气质量。”

“真管、严抓、敢碰硬！”市政府副秘书长韦刚用七个字对今年的秸秆禁烧工作进行精确概括，并表示将提高农民效益，在秸秆回收方面加大投入。 线索提供 常兰军 罗景山

超过那么一点点

百姓观点

■郁晶陶

假如你是行人，在十字路口等红灯时，是站在人行道上，还是超过那么一点点，向前多走一步来到人行道下，想要在绿灯亮起的刹那，第一个迈步走向马路对面？

假如你驾驶着机动车或非机动车，在十字路口等红灯时，是在停止线后面，还是超过那么一点点，前轮轧在横道线上，想要在绿灯亮起的刹那，不浪费任何一秒，冲过路口？

“超过那么一点点”的行为，貌似还真不少。这样的行为，严格来说，当然是违反了规则，但情节又非常轻微，真要处罚，好像有点小题大做。行人在等绿灯时走下人行道，顶多是交通协管员喊一句：“请你站到人行道上头去！”非机动车越线停车，也是协管员指挥着让往后退一退，遇到不服气的，还要顶两句嘴。

至于机动车越线，估计原因还挺复杂，有的是故意超过一点，有

的是黄灯变红灯没有及时刹车，“闯黄灯”未遂。曾有一段时间，“闯黄灯”形同“闯红灯”，也要受罚，但后来由于种种原因，没有执行下去。然而，不受罚不等于不违规，“超过那么一点点”，也是如此。如果因为要受罚才去遵守规则，那不是成了“蜡烛”？

老是想“超过那么一点点”，很惭愧，这样的行为我也有过。这种心态，大概一部分是因为人们心中多有焦虑，潜意识里总怕自己落于人后，吃了亏。但稍微理性地想一想，你多走那么一步，多开那么几米，究竟能争来多少时间？恐怕是微乎其微吧。和小到可以忽略不计的得利相比，其中的安全风险有多少人意识到了呢？规则设置的目的是不是为了秩序井然，更是为了每个人的安全。曾经有助动车越线停车，结果被右转弯的土方车撞倒，造成人身伤害。

更大一部分原因，还是缺乏对规则的尊重，老是想着钻一点小空子。也因此，“超过那么一点点”的行为，不止发生在十字路口。面对规则，如果总是觉得“超过那么一点点”也没事，恐怕总有一天，要出大事。